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ATA Nº 02/2023 

 
 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e três, às 13 h 30 min (treze horas e vinte minutos), na Sede da Câmara 

Municipal de Vereadores de União da Serra – RS, reuniram-se os Nobres 

Vereadores ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON 

UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER (MDB), ILDO 

ANTÔNIO FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI 

BERTOLDI (MDB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI (PSD) e 

VALDICIR BOGGIO (PTB), para a segunda Sessão Ordinária do ano de 2023. 

Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente JOÃO CARLOS GHELLER,  em nome 

de Deus, deu por aberta a Sessão, onde de imediato solicitou que se fizesse  a  

LEITURA DA ATA, que depois de lida foi posta em discussão, ninguém se 

manifestando, submetida em votação, foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato 

contínuo, passou-se para a LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS, onde constou o 

Ofício nº 010/2023 de 27 de fevereiro do corrente ano, do Executivo Municipal, que 

encaminha para apreciação os seguintes Projetos de Leis: a) Projeto de Lei nº 

005/2023 que INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE LIMPEZA E 

CONSERVAÇÃO DE AÇUDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; b) Projeto de Lei 

nº 006/2023 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 

CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO DE NOVA ALVORADA – RS;  c) Projeto de Lei nº 

007/2023 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 

CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO DE SERAFINA CORRÊA – RS;  d) Projeto de Lei 

nº 008/2023 que AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; e) 

Projeto de Lei nº 009/2023 que AUTORIZA O MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA A 

RATIFICAR O PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM O CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SERVIÇOS DO VALE DO TAQUARI, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Na continuidade, passou-se para a LEITURA DOS 

REQUERIMENTOS, que constou: - LUIZ MATEUS CENCI requer que seja oficiado 

ao Poder Executivo Municipal para que providencie o patrolamento da estrada que 

liga a estrada geral do Distrito de Pulador até o Monte Forte e as demais estradas 

secundárias da referida localidade; - ILDO ANTONIO FIORENTIN requer que seja 

oficiado ao Poder Executivo Municipal para que providencie o alargamento da 

estrada que liga a Capela da Groteira até a ponte atual. Justifica seu pedido em 

virtude da necessidade do escoamento de grãos e a passagem de maquinários para 
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a colheita. Requer, por último, que no prazo regimental, o Executivo informe sobre a 

viabilidade e o prazo de execução da obra sugerida; - ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA sugere ao Executivo Municipal uma atenção especial no 

que diz respeito aos vencimentos dos monitores de escola e operários, eis que os 

mesmos prestam serviços essenciais à comunidade, com salários muito baixos. 

Sublinha que os salários dos referidos cargos devem ser reajustados, já que um 

comparativo com os demais cargos do funcionalismo, os valores diferem 

significativamente. Não havendo mais requerimentos por escrito, de forma verbal o 

Vereador JOÃO CARLOS GHELLER requer que o Executivo Municipal revise a 

iluminação pública na Vila de Pulador. Na continuidade o Sr. Presidente passou para 

a  ORDEM DO DIA, que constou: I) apreciação do Projeto de Resolução 

Legislativa nº 01/2023 que CRIA O CARGO EM COMISSÃO DE SECRETÁRIO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA DE VEREADORES. O referido Projeto de Resolução 

estava baixado para estudo, a pedido do Vereador LUIZ MATEUS CENCI. 

Submetido em discussão, usou da palavra a Vereadora ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA onde destacou que os Secretários do Executivo estão 

recebendo, a título de remuneração, a quantia aproximada de três mil e oitocentos 

reais mensais, enquanto o projeto em comento, contempla um salário de  três mil e 

quatrocentos reais, para uma carga horária de vinte horas. Desta forma, da mesma 

forma que solicitou a revisão dos salários dos monitores de escola e operários, por 

coerência, acredita que deva ser revisto os proventos do cargo que está sendo 

criado. Sublinhou que todos os colegas Vereadores tem o poder do seu voto e 

solicita que a Mesa Diretora avalie essa questão e se concluir que está coerente, 

reencaminhe para análise, razão pela qual está solicitando vistas ao Projeto de 

Resolução em discussão. Na sequencia manifestou-se o Vereador ILDO ANTONIO 

FIORENTIN, referindo-se sobre a síntese dos deveres do cargo, destacou que 

praticamente são os mesmos do cargo existentes e os demais já vinham sendo 

executados pelos ocupantes do mesmo, anteriormente e gostaria de entender a 

mudança proposta. A Vereadora ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA 

solicitou um aparte, destacando  que os deveres relativos ao uso da tecnologia não 

existiam no cago de Diretor da Câmara e atualmente são de suma importância. Usou 

da palavra o Vereador GERSON UMBERTO CHIODI, destacando que estão sendo 

agregados vários deveres ao cargo, que suprem as atuais necessidades. Disse que 

quanto ao salário previsto no cargo, na época em que sugeriu a redução de cargos 

no Executivo, o então Presidente da Casa, Vereador ILDO ANTONIO FIORENTIN 

optou por não reduzir os salários do Diretor da Casa e do Assessor Jurídico, mesmo 

tendo tido a oportunidade. Também disse que por coerência, como não foram 

reduzidos nos dois últimos anos, os mesmos devem ser mantidos. Sugeriu que para 
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a próxima Legislatura sejam revisados os citados salários do Poder Legislativo, 

entretanto lembrou que com a inclusão de novos deveres, o que é de praxe nesses 

casos, deveria haver um aumento de salário. O Vereador ILDO ANTONIO 

FIORENTIN solicitou a palavra, esclarecendo que o pedido de redução dos salários 

dos servidores do Poder Legislativo ocorreu na última Sessão e foi formulado pelo 

então Vereador CLEONIR ANEIMAR TAUFFER, atual Vice-Prefeito e que não houve 

tempo hábil para o encaminhamento da propositura. Na continuidade usou da 

palavra o Vereador LUIZ MATEUS CENCI, dizendo concordar com as palavras 

proferidas pela Vereadora ADANIR e que por ocasião da votação do Projeto de 

Resolução, votará contrário, sendo que um dos motivos de sua decisão é que 

sempre foi contra a criação de cargos e que os objetivos do mesmo, logo mais 

adiante se saberá. Ninguém mais usando da palavra, o Sr. Presidente recordou que 

conjuntamente com o Vereador BOGGIO  e a Vereadora SIMONE, foi sugerido, 

através de uma emenda, a redução de quinze por cento do salários dos Vereadores 

e Servidores do Poder Legislativo, e foram derrotados. Lembrou que atualmente não 

estão modificando a base salarial do novo cargo, apenas a adequação da 

nomenclatura, como ocorre nas demais Câmaras de Vereadores. Finalizou dizendo 

que nos últimos dois anos, os salários não foram questionados e somente agora, 

com a mudança da nomenclatura do cargo e da inclusão de deveres, Vereadores 

que votaram contra a redução, na época, agora, defendem que o salário seja 

minorado. Para finalizar, o Sr. Presidente deu vistas ao Projeto para a  Vereadora 

solicitante; II) apreciação do Projeto de Lei nº 005/2023 que INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE LIMPEZA E CONSERVAÇÃO DE AÇUDES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, foi submetido a discussão, onde 

usou da palavra o Vereador LUIZ MATEUS CENCI, pedindo vistas, em virtude de 

necessidade de estudo e possíveis emendas. Destacou que para a limpeza de um 

açude, cinco horas representam pouco, quase nada e que quer estudar a 

possibilidade de inclusão no Projeto a abertura de novos açudes, tendo em vista que 

nos últimos três anos, de forte estiagem, nenhum açude foi aberto pelo Poder 

Público Municipal. Pelo Sr. Presidente foi dito que, diante do pedido formulado, 

permanecerá o Projeto de Lei em comento, baixado para análise e estudo; III) 

apreciação do Projeto de Lei nº 006/2023 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO DE NOVA ALVORADA – 

RS. Após a sua leitura, foi submetido a discussão, onde usou da palavra o Vereador 

GERSON UMBERTO CHIODI, manifestando-se favorável a aprovação do Projeto, 

recordando que a ponte construída contou com o apoio do Governo Federal, do 

Município de União da Serra e do Município de Nova Alvorada. ILDO ANTONIO 

FIORENTIN disse que o Município de Nova Alvorada deveria arcar com os custos 
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numa proporção maior do que o Município de União da Serra, em virtude dos 

recursos investidos por este Município anteriormente. Disse que o Município de 

Nova Alvorada se beneficia de forma igual ao de União da Serra, razão pela qual 

deveriam ser revistos os valores previstos. Finalizou pedindo vistas ao Projeto em 

apreciação, restando o mesmo baixado para estudo e análise; IV) apreciação do 

Projeto de Lei nº 007/2023 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

FIRMAR CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO DE SERAFINA CORRÊA – RS. Após a 

sua leitura, o Projeto foi submetido em discussão, ninguém se manifestando,  

submetido em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE; V) apreciação do 

Projeto de Lei nº  008/2023 que AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA 

DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, submetido em discussão, ninguém se 

manifestando, foi posto em votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE; 

V) apreciação do Projeto de Lei nº  009/2023 que AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

UNIÃO DA SERRA A RATIFICAR O PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM O 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SERVIÇOS DO VALE DO TAQUARI, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, submetido em discussão, ninguém 

usando da palavra, foi posto em votação, tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Não havendo mais Projetos na Ordem do Dia, passou-se para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, que constou: - GERSON UMBERTO CHIODI, após 

saudar os colegas e presentes,  parabenizou o Secretário de Obras e por extensão a 

administração municipal pelos serviços realizados no trecho entre a antiga sede e o 

Baldissera e espera que esse tipo de trabalho continue e que também a estrada da 

Capela Assunta necessita, em alguns trechos tais reparos. Também reportou-se 

sobre a seca e a situação dos poços artesianos, dizendo que sua comunidade sede 

água para a Gruta e que sendo o Parque da mesma do Município, na medida do 

possível que o Município perfure um poço naquele local; - ILDO ANTONIO 

FIORENTIN, após saudar os presentes,  comentou sobre seu requerimento 

apresentado na presente Sessão e ressaltou a importância do alargamento daquela 

estrada, para um melhor plantio e colheita dos produtos e que se o Executivo não 

fizer tal serviços, os moradores se obrigarão contratar máquinas particulares para a 

realização das obras. Também versou sobre a necessidade do Município fazer o 

encaminhamento do estado de emergência em virtude da estiagem e que está 

providenciado um laudo sobre a pouca vazão do poço artesiano de sua comunidade, 

com o objetivo de dar elementos para instruir o citado pedido. Finalizou dizendo que 

foram anunciados recursos para os Municípios e que tal decreto é necessário e 

urgente; - LUIZ MATEUS CENCI após as saudações de estilo, disse que o Sr. 

Presidente não precisar retirar o Projeto de Resolução Legislativa porque existem 
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alguns Vereadores contrários e que cada um dos Vereadores possuem sua opinião. 

Discorreu também sobre a demora ou mesmo a inércia do Executivo em responder 

os requerimentos formulados pelos Vereadores. Quanto ao seu requerimento 

formulado na presente Sessão, disse que já havia conversado anteriormente com o 

Secretário e que este justificou a estrada seca para não realizar os serviços de 

conservação e espera agora, com a volta da chuva os trabalhos sejam realizados. 

Destacou que a estrada que liga a propriedade do Sr. Sadi Peruzzo, quase que 

diariamente passam caminhões e que se faz necessário mantê-la em perfeitas 

condições de trafegabilidade. Reportou-se sobre o Edital publicado pelo Executivo 

que prevê  a aquisição de uma camionete semi nova por parte do Município. Fez 

uma denúncia sobre essa aquisição, eis que toda a comunidade sabe a camionete 

que será adquirida e espera que com sua denúncia, o Executivo decida não mais 

fazer tal aquisição. Lembrou que no passado recente houve uma van super faturada 

na ordem de sessenta e sete mil reais e agora uma camionete que vale quarenta e 

quatro mil, deverá ser paga quase o dobro. Destacou que poderia até trazer os 

dados da placa desta camionete e que o Ministério Público tomará conhecimento 

antes da abertura do pregão; - ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA 

após saudar os presentes, cumprimentou  a Secretaria Municipal da Saúde pela 

aquisição de concentradores de oxigênio, demanda essa vinda do ano anterior, e 

que a quantia investida pelo Município poderá não ser tão grande, mas para quem 

necessita de tal equipamento a diferença na suas qualidades de vida faz a diferença. 

Ninguém mais se manifestando, como último ato, o Sr. Presidente convocou os 

colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data de 

13 de março, às 13 h 30 min, na sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para 

tudo constar, solicitou que se lavrasse a presente ata, que depois de lida, discutida e 

aprovada, segue assinada por todos os Vereadores. 

 

 

 

 

 


